

45 лет на крыльях таланта!

2 декабря 2023 года Детская школа искусств городского округа Верх-Нейвинский отметила свое 45-летие. В этом году школа стала победителем регионального этапа Общероссийского конкурса «Лучшая детская школа искусств -2023», награждена Почетным дипломом Министерства культуры Свердловской области за высокие достижения в сфере художественного образования.

История школы – это судьба более 350 выпускников, в сердцах которых живут добрые воспоминания о любимых преподавателях, друзьях, творческой атмосфере, концертной и выставочной деятельности. Многим учащимся школа помогла найти свое призвание и определить путь в жизни.

А все началось в далеком 1974 году. В п. Верх-Нейвинский открылся филиал детской музыкальной школы г. Невьянска. Общее число учащихся было 30 человек. Обучение велось на двух инструментах: фортепиано и баян. Понимая необходимость роста культурного уровня детей Невьянский городской совет народных депутатов открыл детскую музыкальную школу в п. Верх-Нейвинский как самостоятельное учебное заведение.

Школа разместилась на I этаже здания по улице Ленина, 17, которое было построено в 1901 году. В школе всего было 5 классов и работало 5 преподавателей. Главными энтузиастами – инициаторами создания школы были: Абрамов А.П., Клюкина З.П., Шмырина Е.Ю., Демичева Т.А. Первым директором стала Саламатова Н.М. Она приложила много сил для создания и укрепления материально-технической базы школы. В 1981 году с помощью завода ВЦМ были приобретены музыкальные инструменты, мебель и др.

Первый выпуск учащихся детской музыкальной школы состоялся в 1980 году и составил 4 человека: это – Вершинина М., Исаева Н., Аксентьева С. и Полежаева С.

В 1980 – 1981 г.г. в школу пришли работать молодые преподаватели: Сложенинина Н.Б., Захарова И.А., Лобова Е.В., Новикова С.Г., Масленников А.В., Сироткина



Е.Г., Епифанова О.П. (1986 г.). Были открыты классы виолончели и скрипки. Началась активная учебная, концертная и просветительская деятельность. Преподаватели школы были самыми активными участниками всех мероприятий. Контингент учащихся вырос до 55 человек. И в 1987 году все здание по ул. Ленина, 17 было передано детской музыкальной школе. Когда в 1988 году школу приняла молодой директор Сироткина Е.Г. в ней уже работало 11 преподавателей. Елена Геннадьевна продолжила славные традиции. Учащиеся и преподаватели впервые стали участниками областных конкурсов. Детская музыкальная школа стала одной из лучших в Невьянском районе: со стабильными показателями в работе, с дружным коллективом профессионалов.

В 1990 году открылось отделение общее эстетическое образование, а 1993 году – художественное отделение и детская музыкальная школа была преобразована в детскую школу искусств п. Верх-Нейвинский. Количество учащихся возросло до 85 человек.

Огромную помочь в это время оказали школе Бровко Б.С. – председатель поселкового Совета, Тропников Л.Д. – директор завода ВЦМ.

С ноября 1995 года школой руководит Заслуженный работник культуры РФ Епифанова Ольга Павловна, которая уверенно ведет школу по пути творческого развития к новым успехам и достижениям.

В настоящее время Детская школа искусств размещается в двух

капитально отремонтированных просторных зданиях и является не только образовательным, но и социокультурным центром городского округа Верх-Нейвинский, где обучается более 160 учащихся по дополнительным предпрофессиональным программам в области музыкального искусства («Фортепиано», «Струнные инструменты», «Духовые и ударные инструменты», «Музыкальный фольклор»); изобразительного искусства («Живопись»); театрального искусства («Искусство театра») и по дополнительным общеразвивающим программам («Музыкальное искусство», «Изобразительное искусство», «Общее эстетическое образование», «Раннее эстетическое развитие детей» с 2 до 5 лет, «Подготовка детей к обучению в школе» с 6 до 7 лет).

В школе создана система, позволяющая выявлять одаренных детей в области того или иного вида искусства в раннем возрасте и подготовку наиболее одаренных из них к поступлению в образовательные учреждения, реализующие профессиональные образовательные программы: группы ранней профессиональной ориентации.

С 2002 года в школе успешно работает отделение платных образовательных услуг: наравне с группами раннего эстетического развития, это обучение игре на музыкальных инструментах, группы английского языка, дизайн, компьютерная графика, группы ментальной арифметики, группы здоровья для взрослых. Все кабинеты школы оснащены современным техническим оборудованием.



ем (компьютерами, МФУ, телевизорами, интерактивными досками), новой школьной мебелью.

Педагогический коллектив школы – коллектив профессионалов и творческих увлеченных людей, составляет 23 человека. 91% преподавателей имеют высшую и первую квалификационные категории. Все преподаватели имеют среднее и высшее профессиональное образование, 25% из них окончили магистратуру.

Большое внимание педагогический коллектив уделяет качеству ведения образовательной деятельности, созданию комфортной развивающей образовательной среды. Более 100 концертов, выставок в год проводят творческие коллективы и учащиеся Детской школы искусств в рамках школьных проектов: «Неделя открытых дверей», «Созвездие талантов», «Школа заботливых родителей». В рамках социального партнерства реализуются муниципальные социокультурные проекты: с общеобразовательной школой – «Детская школа искусств: проект культурно-образовательной инициативы», с детским садом «Солнышко» – «Путь в мир музыки и искусства», с Центром культурного досуга – «Детская филармония», с учреждениями здравоохранения и общественными организациями городского округа Верх-Нейвинский реализуется проект «Детская школа искусств – территория успеха в творчестве».

В школе царит атмосфера высокой творческой активности. Ежегодно учащиеся школы становятся лауреатами и дипломантами областных, всероссийских и международных конкурсов г. Москва,

г. Санкт – Петербург, г. Сочи, г. Тюмень, г. Казань, г. Екатеринбург, Болгария (250 дипломов за 3 года). Обучающиеся художественного отделения участвуют в международных и всероссийских пленэрах: г. Владимир, г. Сузdal, г. Кострома и др.

В 2017 году по приглашению Губернатора Свердловской области ансамбль народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари» принял участие в Дельфийских играх России.

Эти достижения стали возможными благодаря таланту и упорному труду детей и конечно их наставников-преподавателей: Чуркина А.Ф., Мягковой О.В., Маловой О.В., Волковой Н.Л., Федуловой И.Н. Участие в конкурсах формирует у детей активную жизненную позицию.

О высоком качестве образования в школе говорит тот факт, что ежегодно ее выпускники поступают в высшие и средние учреждения культуры и искусства Свердловской области и России.

Ежегодно (начиная с 2004 года) Детская школа искусств совместно с Региональным ресурсным центром в сфере культуры и художественного образования является организатором региональных, областных методических мероприятий, семинаров, конференций для преподавателей и руководителей детских школ искусств.

С 2019 года школа является организатором межрегионального конкурса методических работ педагогических работников образовательных учреждений малых территорий (сельские (поселковые) и малые города) «Ступеньки мастерства» (более 200 участников за 3 года).

С 2020 года совместно с Уральским государственным педагогиче-

ским университетом Детская школа искусств является организатором Международных научно-практических конференций по вопросам деятельности ДШИ. За последние 3 года количество участников составило 300 человек из Китая, Белоруссии, Казахстана, России).

В 2020 году по результатам независимой оценки качества оказания услуг Детская школа искусств награждена государственным письмом Министра образования и молодежной политики Свердловской области.

Школа включена в Национальный Реестр «Ведущие учреждения культуры России» и вошла в число «100 лучших детских школ искусств РФ».

Перечисляя успехи школы, нельзя не сказать о том, что на протяжении всех лет своей истории она никогда не оставалась без внимания властей пгт Верх-Нейвинский (глава городского округа Щекалев Н.Н., председатель Думы Плохих Е.С.) и градообразующего предприятия (директор ПСЦМ ОА «Уралэлектромедь» Хафизов Т.М.).

Родители учащихся – наши союзники и помощники, активные участники школьной жизни, постоянные и самые благодарные слушатели.

За 45 лет своей истории Детская школа искусств городского округа Верх-Нейвинский, сохраняя лучшие традиции художественного образования, успешно развивается, внедряет новые образовательные технологии и на сегодняшний день является одним из ведущих образовательных учреждений в сфере культуры и искусства Свердловской области.

Ольга Малова
заместитель директора ДШИ